

# 新时代解放思想心得体会

苏州大学艺术学院教职工第一党支部：何臻婵

“改革开放的过程就是思想解放的过程，没有思想大解放，就不会有改革大突破”。作为一名高校教师，我们要提升站位、主动进位，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实进一步解放思想、将改革进行到底的最新要求，将解放思想大讨论不断引向深入，为助推高校教育教学工作凝聚最广泛的智慧力量。

党员干部要将勇于担当作为立身处世、干事创业的重要前提。担当是根本。是否具有担当精神，是检验每一名党员干部身上是否真正体现共产党人先进性和纯洁性的重要方面。党员干部必须有担当。有了担当，才会主动创新、锐意开拓，推动事业提升突破。没有担当，即使有位也不会有为，不仅贻误事业，而且带坏风气，一切无从谈起。担当是责任。“担当就是责任，好干部必须有责任重于泰山的意识。”勇于担当，源于强烈的事业心、责任感。党员干部履行好新时代使命担当，必须明确责任所在。不论资历长短、职务高低、年龄大小，一旦走上了岗位，就意味责任在肩，就要将责任心固牢，实现一张蓝图干到底。担当是无畏。党员干部对于需要担当和应该承担的责任，要不推诿、不踢球、不扯皮，对看准的事、群众支持的事、上级要求的

事，创造条件，克服困难，迎着风险也要干好。党员干部要不断加强政治能力建设，不断锤炼政治品格、提升理论素养，自觉接受政治生活锻炼、增强做好群众工作的本领等。担当是尽职。党员教师在工作中应真正担当起所分工的职责、所分配的任务、应负起的责任。要将履行职责看成检验个人能力水平的试金石，约束自我、锤炼自我，增强政治定力、规矩定力，不断增强驾驭工作的真本事、干事创业的真本领，将勇于担当精神落在锐行实干上。

一是要谋在实处。中国特色社会主义进入新时代，我们的思想也要进入新时代，现代高校教学工作要符合新时代要求，体现新时代特色。我们要不忘初心、牢记使命，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，勇于变革、勇于创新，永不僵化、永不停滞，广泛凝心聚力，在高校建设发展中建功立业、献计出力。要坚决破除传统观念、习惯做法的负面影响，立足现实突破旧思维，放眼未来打好主动仗，用创新的思路解决好实践探索中的问题，用创新的思路开辟好工作的新境界，用创新的思路保障好工作的新成效。

二是要干在实处。三分战略，七分执行；贵在谋划，重在实干。要强化执行、注重实干，以“马上办”“钉钉子”精神，在

实干和执行中，不断解放思想、优化思路，勇于担当、善于作为，肯干事、干成事，读深研透把准承担的职责，加强对照、履职尽责、发挥作用。工作中要坚持问题导向求突破，始终瞄准问题发力，主动发现问题，勇于面对问题，高度重视和及时解决问题，善于攻坚克难，突出重点、把握关键，精准发力、梯次解决，寻求抓点带面的突破口，不断开创工作局面。要实事实干、实话实说，一步一个脚印，小步快跑，干一件成一件，成一件巩固一件，积少成多，形成特色。

三是要说在实处。新时代下，高校教学管理工作面临新的挑战。教书育人是做人的工作，是重要的思想政治引领工作。既要埋头实干，解惑授业，又要注重宣传，始终坚持把思想政治引领放在首位，围绕中心、服务大局，唱响主旋律、凝聚正能量，充分利用、善于利用各类媒体，传达党的声音，营造共同团结奋进的舆论氛围。

四是要落在实处。始终瞄准目标不改变，狠抓落实不迟疑，务求实效不放松，确保实现各项既定目标。要进一步对标找差，加强横纵向对照比较，审视和认清本部门、本岗位工作所处的方位，各项工作的进展和质态，是否达到上级要求和基层信任，是

否有亮点和优势，是否按计划向着既定目标有序实施迈进，是否与职责相匹配。对全年各项工作进行全面梳理，分门别类排定任务和时限，善于激发动力，调动积极性，检验提升队伍，保障措施更好地实施、任务更有效地落实、目标更全面地实现。